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Концепция 

за изграждане на училищна STEM среда 

 
Проект: Изграждане на училищна STEM среда в ТПГ “Мария Кюри“ – Перник 

Цел: Създаване на интегрирана учебна среда от ново поколение, която да поощри и 

подкрепи образователните иновации в обучението и преподаването, креативността, 

изследванията и практическото им приложение.  

Целта е да се подобри качеството на образованието в училището, да се разшири 

мирогледа на учениците за съвременна наука и да ги накара да влязат в ролята на 

изследователи, да открият връзката между теорията и практиката.  

Закупеното оборудване ще помогне за създаването на по-интерактивно и ангажиращо 

учебно преживяване за учениците и ще ги подготви за бъдещето, в което технологиите 

стават все по-важни. 

В STEM центъра ще се придобиват умения, знания и компетенции, ще се работи по 

проекти чрез съвременно оборудване и внедряване на дигитални технологии, 

включително такива, които позволяват да се работи интердисциплинарно, синхронно и 

асинхронно и чрез смесено обучение. 

Определени са следните 8 учебни предмети, към които ще е насочена дейността на STEM 

центъра в училището: Биология и здравно образование, Органична Химия, Аналитична 

Химия, Биохимия, Микробиология, Химия и опазване на околната среда, Физика и 

астрономия, Електротехника и електроника. Определените предмети са избрани на база 

значимостта им в учебния процес и съчетаването им на наука, технология, инженерство.  

Дейност:  

Предвижда се създаване на STEM център в училището с направление „Природни науки“,  

„Дизайн и 3D Прототипиране“.  

Цялата учебна инфраструктура ще бъде тематично обособена в различни образователни 

зони чрез интегрирането на специфични образователни продукти, в зависимост от 

необходимостта на съответното обучително пространство и работния процес, който се 

предполага то да обезпечава. За да бъде постигната тази цел по проекта се предвижда 

обособяването на четири отделни зони: 

1. Зона „Изследователска лаборатория“,  

2. Зона „Класна стая за креативни дигитални създатели“; 

3. Зона „Център по природни науки, изследвания и иновации“ 

4. Зона „Център за технологии в креативните индустрии“. 

По проекта също така ще бъдат изградени и високотехнологични оборудвани и свързани 

класни стаи (ВОСКС), като е предвидено закупуването и монтажа на 3 бр. интерактивен 

дисплеи с  вграден компютърен модул и вградена точка за достъп и интегрирани в 

дисплея широкоъгълна камера и микрофон, заедно с преносим компютър.  

По този начин фронталното обучение ще бъде обезпечено чрез технология, позволяваща 

мултимедийно и интерактивно представяне на учебния материал.  

ФИНАНСИРАН ОТ ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ по Механизма за възстановяване и 

устойчивост, Стълб „Иновативна България“, Компонент 1 „Образование и умения“, 

Инвестиция 1 „Центрове за НТИМ и иновации в образованието“ по процедура чрез 

директно предоставяне на средства на конкретни крайни получатели по процедура BG-

RRP-1.015 - "Училищна STEM среда“;  

Бюджет: 181 800 (сто осемдесет и една хиляди и осемстотин) лева с ДДС; 
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